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PARTIE SCIENCES-PHYSIQUES

EXERCICE 1 (10 points)

1) Chaque litre a pour masse 1 150 grammes

1 150 x 20 % = 230 grammes de CuSO4

Un bidon contient 5 litres de ce produit, il contient donc :
230 x 5 =1 150 grammes de CuS0O4

2) Masse molaire du CuS04 =63,5+32+ 16 x 4=159,5 g.mol"!

Concentration molaire de cette solution = 21%%? = 1,44 mol.I"
3-1) Cu* + 26 ———>Cu

Fe** + 2¢¢—————>TFe
3-2) Cu** + Fe ————>Fe¥* + Cu

3-3) L’espéce cuivre est réduite (etle capte des électrons) et I’espéce fer est oxydée au cours de

cette réaction,

3-4) Pour contenir une solution comportant du cuivre ionisé (Cu?"), il faut un récipient métallique
dont le couple soit moins réducteur que le cuivre tui-méme. Autrefois, on utilisait des appareils en
cuivre qui permettaient d’éviter ce type de réaction. On aurait pu utiliser I’argent ou I”or mais il se

serait posé un probléme de nature économique !

EXERCICE 2 (10 Points)

1) Masse d’eau contenue dans le ballon : 0,2 x 10* =200 kg
2)Q=mxc(L,-T)

Q=200=x4180x%(60-17)

Q=35 948 000 Joules



t est le temps exprimé en secondes
E est I’énergie exprimée en Joules
P est la puissance exprimée en Watts

Di=L
3-1)t=E

32)t= 35—‘92&0%%&)— =17 974 secondes

= 17974
3 600

= 4,99 h soit environ 5 heures

3-3) 1kW=1000W

1 kWh =1 000 x 3 600 =3 600 000 Joules

35 948 000

3 600 000 = 9,98 == environ 10kWh

3-4) Cofit de ’opératien

10 x 0,60 = 6 francs (c’est-a dire environ 0,91 euros !).
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